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Disturbio e Coexisténcia - Roteiro no
Ecovirtual

Bsimulamos distlrbio através da taxa de extincdo. Vamos partir desse
¥ “modelo e avaliar o gue acontece com a coexisténcia conforme aumento
da intensidade do disturbio. Vamos relembrar o modelo de coexisténcia
e 0 exercicio que fizemos Coexisténcia em Metapopulagdes. Tinhamos
B duas espécie, sendo a primeira melhor competidora pois podia
colonizar manchas ja ocupadas pela outra, enquanto a segunda s6
colonizava manchas vazias. A variacao na ocupacao de manchas era dada por:

$$ (df 1)/dt = i_1f 1(1-f 1)-p e f 1 $$
$$ (df 2)/dt = i_2f 2(1-f 1-f 2)-i 1f 1f 2-p e f 2 $3

onde:

f = fracao de manchas ocupadas

pe = probabilidade de extin¢ao por mancha

i = taxa de incremento da probabilidade de colonizagcao com o aumento de f

» Ataxa de colonizacgdo, portanto, é o produto i.f, e varia com a fracdo de manchas ocupadas
(quanto mais ocupacdo, mais propagulos).

Para que a espécie dois persistisse no sistema era necessario que:

$$ e/i_{(1)} >i_{(1)}Mi_{(2)} $$

EcoVirtual

Para prosseguir vocé deve ter o ambiente R com os pacotes Rcmdr e Ecovirtual
instalados e carregados. Se vocé nao tem e nao sabe como ter, consulte a pagina de
Instalacao.
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5| caso ja tenha o R e pacotes instalados

Carregue o pacote principal RemdrPlugin.EcoVirtual pelo menu do R
Pacotes > Carregar Pacotes, ou pela linha de comando com o cédigo:

library("RcmdrPlugin.EcoVirtual™)
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Para rodar as simulacdes aqui sugeridas € necessario apenas abrir a Meta Competition que se
encontra no menu EcoVirtual>Two species> Meta Competition... . A janela dos parametros do

modelo se abrira:
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Segue abaixo a descricao dos parametros do modelo para relembrarmos:

opcao parametro|definicao

data set objeto no R |guarda os resultados

Maximum time tmax NUmero de iteracdes da simulagao

coluns cl numero de colunas de habitat da paisagem

rows rw numero de linhas de habitat da paisagem

Best Competitor Parametros para a melhor competidora

initial occupance fol proporcao de manchas ocupadas no inicio pela spl
colonization coef. il coeficiente de colonizagao i das spl

Inferior Competitor Parametros para a pior competidora

initial occupance f02 proporcao de manchas ocupadas no inicio pela sp2
colonization coef. i2 coeficiente de colonizagao i da sp2

Both Species Parametros comuns para as duas espécies

prob. extinction pe probabilidade de extincao

Habitat Destruction d proporcao de manchas nao disponibilizadas

Show simulation frames|anima=TRUE mostra cada tempo simulado
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Simulando Disturbio

Vamos simular um aumento crescente da probabilidade de extincao fixando os seguintes parametros:

tmax=100;
cl=100;
rw=100;
f01=0.1;
f02=0.1;
11=0.4;
12=0.8;
d=0;
anima=FALSE

Agora vamos variar a probabilidade de extincdo para simular uma aumento de disturbio:

1. pe=0.1

2. pe=0.2

3. pe =0.25

4. pe=0.3

5 pe=04

6. pe =0.5

1. O que esta acontecendo com o sistema conforme aumentamos a intensidade do disturbio (pe)?
2. Em que cenario o sistema é mais diverso?

3. Interprete o comportamento da espécie pior competidora no inicio das quatro primeiras
simulacdes. O que estd acontecendo?
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